



### отчеты и выборы

## ЛИДЕР ТРЕБУЕТ ПОДДЕРЖКИ

В Крапивинском районе заканчиваются отчеты и выборы в цеховых парторганизациях управлений хозяйств. Как правило, в каждом отчете звучит мысль о необходимости повысить партийное влияние членов парторганизации — специалистов на ход экономических преобразований в деревне. Наш корреспондент встретился с заведующим организационно-партийным отделом райкома партии А. Г. Ретским и попросил подробнее рассказать об отчетно-выборной кампании в управленческих организациях.

— Александр Гомонюч, давайте, не мудрствуя лукаво, поговорим о последнем собрании, на котором вам пришлось быть. Что поправилось, что не поправилось, в какой степени коммунисты выполнили требования XIX Всесоюзной партконференции и польского (1983 г.) Пленума ЦК по перестройке партийной работы.

— Недавно я приехал из совхоза «Борисовский». Управленческая парторганизация крупная, здесь 26 коммунистов. Считаю правильным, что в подготовке собрания участвовало не только партбюро цеховой «первички», но и партком хозяйства, секретарь Н. И. Петренко. Как и ожидалось, слишком сложные вопросы пришлось решать собранию. Судите сами. Совхоз переходит на новые методы хозяйствования, а кадры специалисты к этому не готовы, в цеховых отчетах они принижили показатели не из-за чести Карпович, а потому что никаких ограничений в количестве выступающих и чаще всего в регламенте выступлений нет. Выборы секретаря первичных цеховых организаций все больше проходят из двух-трех кандидатур. В том же совхозе «Барачатский» из семи секретарей цеховых парторганизаций пятеро выжили по конкурсу.

Вам, конечно, знакома ситуация, когда тут же не в каждом выступлении в первичных парторганизациях звучит: «Пользуясь присутствием представителя райкома...». Насклько расхожа эта фраза сегодня?

— Таких обращений стало куда меньше. Свои внутренние проблемы коммунисты предпочитают решать сами. Но в адрес райкома звучали и критика, и пожелания. В основном о выполнении районной программы строительства жилья, о транспорте, расширении бытовых услуг населению. Для меня, например, открытием было, что ежемесячно предоставляемые бытовиками отчеты по 17 видам услуг в Банино — липа. Оказалось, что здесь ремонтируют телевизоры и работает парикмахерская. Остальные услуги делают крайне нерегулярно. Мост через Уньгу, автобусный маршрут в «Мунгатский»... Услышать

пришлось много. В то же время беспокоит позиция некоторых партбюро и цеховых парторганизаций, отстающих от жизни в решении хозяйственных вопросов. Сейчас многое зависит не от нас, со стороны районного руководства, а от состояния экономики хозяйства. А на собраниях по-прежнему требуют, чтобы им подали и привезли то, что можно и нужно брать самим.

— Кто избирают вожжами цеховых парторганизаций и партгруп?

— Само собой, людей заслуженных, но уже четко прослеживается тенденция: только хорошей работы, чтобы тебя избрали секретарем или в бюро, мало. Лидер должен иметь организаторский авторитет. Мы представляем героическим в этом вопросе полную самостоятельность, не диктуй состав секретарей ни по уровню образования, ни по стажу работы, ни по количеству наград и прошлых заслуг. Главное — авторитет, и на местах сами знают, кто авторитетнее. Вот, например, звеневского механизатора из совхоза «Крапивинский» Ивана Полузютина. Черновиком избрал партгрупоргом единичный раз подряд. Но тринадцать секретарей и партгрупоргов вступили в эту должность впервые. В «Борисовском» восьмой раз стала партгрупоргом Елизавета Дмитриевна Гапончикова. У нее начальное образование, но наградам позавидует и шахтер, авторитету — любой директор совхоза. Такая диалектика.

— И последний вопрос: приходилось ли бывать на собраниях с которого хотелось побыстрее уехать? — К сожалению, да, хотя таких собраний не просто мало, а совсем мало. Тут две ошибки готовящих собрания парткомов. В одном случае собрание дремлет из-за лишней заорганизованности, а в другом — преобладают чьи-то личные амбиции, когда отчетно-выборное собрание вместо того, чтобы в деловом ключе обсуждать свои проблемы, уходит к выяснению отношений.

Многое тут зависит от лидеров — секретарей первичных парторганизаций. После отчетов и выборов планируется их учеба, но все-таки главным экзаменом этой категории партийных работников — собрания. Поддержка секретарию от райкома хозяйства, райкома партии здесь нужна огромная.

Интервью взял Н. КУЗНЕЦОВ.

Крапивинский район.

В Крапивинском районе заканчиваются отчеты и выборы в цеховых парторганизациях управлений хозяйств. Как правило, в каждом отчете звучит мысль о необходимости повысить партийное влияние членов парторганизации — специалистов на ход экономических преобразований в деревне.

Наш корреспондент встретился с заведующим организационно-партийным отделом райкома партии А. Г. Ретским и попросил подробнее рассказать об отчетно-выборной кампании в управленческих организациях.

Александр Гомонюч, давайте, не мудрствуя лукаво, поговорим о последнем собрании, на котором вам пришлось быть. Что поправилось, что не поправилось, в какой степени коммунисты выполнили требования XIX Всесоюзной партконференции и польского (1983 г.) Пленума ЦК по перестройке партийной работы.

Недавно я приехал из совхоза «Борисовский». Управленческая парторганизация крупная, здесь 26 коммунистов. Считаю правильным, что в подготовке собрания участвовало не только партбюро цеховой «первички», но и партком хозяйства, секретарь Н. И. Петренко. Как и ожидалось, слишком сложные вопросы пришлось решать собранию. Судите сами. Совхоз переходит на новые методы хозяйствования, а кадры специалисты к этому не готовы, в цеховых отчетах они принижили показатели не из-за чести Карпович, а потому что никаких ограничений в количестве выступающих и чаще всего в регламенте выступлений нет.

Выборы секретаря первичных цеховых организаций все больше проходят из двух-трех кандидатур. В том же совхозе «Барачатский» из семи секретарей цеховых парторганизаций пятеро выжили по конкурсу. Вам, конечно, знакома ситуация, когда тут же не в каждом выступлении в первичных парторганизациях звучит: «Пользуясь присутствием представителя райкома...».

Насклько расхожа эта фраза сегодня? Таких обращений стало куда меньше. Свои внутренние проблемы коммунисты предпочитают решать сами. Но в адрес райкома звучали и критика, и пожелания. В основном о выполнении районной программы строительства жилья, о транспорте, расширении бытовых услуг населению. Для меня, например, открытием было, что ежемесячно предоставляемые бытовиками отчеты по 17 видам услуг в Банино — липа. Оказалось, что здесь ремонтируют телевизоры и работает парикмахерская.

Остальные услуги делают крайне нерегулярно. Мост через Уньгу, автобусный маршрут в «Мунгатский»... Услышать пришлось много. В то же время беспокоит позиция некоторых партбюро и цеховых парторганизаций, отстающих от жизни в решении хозяйственных вопросов.

Сейчас многое зависит не от нас, со стороны районного руководства, а от состояния экономики хозяйства. А на собраниях по-прежнему требуют, чтобы им подали и привезли то, что можно и нужно брать самим. Кто избирают вожжами цеховых парторганизаций и партгруп? Само собой, людей заслуженных, но уже четко прослеживается тенденция: только хорошей работы, чтобы тебя избрали секретарем или в бюро, мало. Лидер должен иметь организаторский авторитет.



### Механизатор Лечев

Горячие дни сейчас у механизатора совхоза «Искитимский» Василия Лечева. За время, в котором он трудится, убирает зерновые, выполняет по интенсиальной технологии. Свою технику В. Лечев держит в порядке. Работа без простоев до конца уборочной — такую цель поставил перед собой молодой механизатор.

Юргинский район. Фото Ю. Панова.

### жатва-88

## ДЕДОВСКИЙ МЕТОД

По-разному называют этот метод уборки зерновых: одни преобретительно деловым, другие го-современно — стационарным. А что получается на практике, пока никому не известно. А метод заманчив. Хотя бы потому, что применялся он много столетий и давал отличные результаты. Во всяком случае под снег урожай у сибирского крестьянина уходил значительный.

При годе извоза о стационарном обмолоте сельхозаговорили в нашей области. Заговорили после трудной страды, когда всю осень приходилось буксировать комбайны по полям, держать специально на голосе тракторы, чтобы проторчать забивающиеся перевернутым хлебом барабаны комбайновой молотилки. При такой уборке потери зерна достигали 50—60 процентов.

Испытать на практике стационарный обмолот было решено в двух хозяйствах. Одним из них избран колхоз имени Ленина Чебулинского района. Эксперимент «загорелся» здесь, сам председатель правления колхоза В. Синкин. Спешно начали строить необходимый для этого крытый ток. Тогда почему-то никто не задумался о том, что колхоз имени Ленина лишь недавно отпочковался от соседнего хозяйства, что у него нет ни детсада, ни скотных дворов, ни Дома культуры, ни конторы.

Эксперимент не был отвергнут даже на общем собрании колхозников. Естественно, что столь несерьезная постановка очень серьезно отнеслась.

В ходе постоянно проводимых исследований станции химизации и исследований содержания нитратов и пестицидов в почве, кормах, овощной продукции и воде выясняется увеличение содержания нитратов и пестицидов в отделившихся хозяйствах области. Особенно вызывает тревогу превышение допустимой концентрации нитратов в кормах. Так, в сене госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий» и колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района при норме 500 миллиграммов на килограмм содержание нитратов составляло от 531 до 2250. В совхозе «Мельковский» — от 543 до 3948, совхоз «Горняк» в сене при норме 800 фактически содержание нитратов более 3000 миллиграммов на килограмм. Практически этот перечень можно продолжить, т. к. превышение имеется почти по всем хозяйствам области.

Подобная обстановка складывается с содержанием нитратов в картофеле, капусте, кабачках, огурцах. Из 30 проверенных хозяйств за этот год только в совхозах «Тепличный» и «Суховский» продукция удовлетворительного качества. В остальных хозяйствах

его опыта не могла быть успешной. Сегодня, после двух лет строительства, крытый ток представляет собой скелет из массивных железных балок. У него нет ни стен, ни, самое главное, крыши.

Сам Синкин несколько месяцев назад покинул Дмитрия. Новый председатель В. Костиков, работавший ранее главным агрономом РАПО, называясь бы, должен был продолжать начатое дело, но он без авторитета отнесся к эксперименту, начатому предшественником.

Я не убежден в преимуществе стационарного обмолота. Вот после страды найду свободное время, поеду по хозяйствам, где этот метод применяют. Если понравится, а крытый ток приспособим под сенохранилище. Если говорить откровенно, при нашей бедности на такой эксперимент решиться сложно. Во всяком случае это надо было колхозникам решать.

Спорить с молодым председателем колхоза трудно. Он больше чем прав. Нельзя также ответственное решение, когда на карту ставится экономика всего колхоза, принимать единолично. Беспочвенно другое. Почему в областном центре, решившись на этот эксперимент, своевременно не узаконили его надлежащим образом? Когда мы строим коровник, то непременно начинаем с проекта. А здесь готовим сложнейшую и дорогую материально — техническую базу, меняющую коренным образом всю технологию уборки урожая, и никаких проектов.

Все отдано на откуп одному человеку. Больше того, эксперимент, надо полагать, нужен не одному колхозу. Следовательно, и отвечать материально за его проведение должны не одни дмитриевские земледельцы.

Словом, как бы ни был хорош выход из положения, в котором попал колхоз из за непродуманного решения, потери велики. Они тяжелым бременем ложатся на колхоз. Дело даже не в затраченных средствах. Напрасно потратить деньги при годе. Может быть, в самом деле этот деловской метод ищет днем с огнем сибирский крестьянин, который серьезно задумался об аграрном подзуде? Разве настоящий хозяин согласится с теми потерями, которые мы допускаем сегодня при уборке урожая? Задумайтесь над таким удивительнейшим фактом: уже давно никто из агрономов не определяет биологический урожай зерновых. Почему? Да потому что этот показатель так же далек от фактического урожая, как амбарный вес от бункерного. А может быть, все-таки проще взвешивать урожай на свой ток арендного коллектива, чем на центральный ток за десятни километров?

Все это серьезные вопросы, на которые должен быть ответит дмитриевский эксперимент. Но он опять отложен. Хотя отвечать на вопросы земледельцев не сегодня, так завтра придется. В. КАРМАНОВ, ктор «Кузбасса». Чебулинский район.

### письмо в номер

## ЕЩЕ РАЗ О НИТРАТАХ И ПЕСТИЦИДАХ

к этому однобоко (анализируя только продукцию без связи с почвой), что не дает возможности дать объективных рекомендаций хозяйствам области, продукция которых анализируется в этой лаборатории. Свою работу она ограничивает выдачей сертификата на реализуемую продукцию. Больше того, эта лаборатория до сих пор не дает ответа на готовность к использованию пестицидов с изменившимся составом и свойствами, содержанием действующего вещества, стабильности рабочих жидкостей, массовой доли воды и других показателей.

При создавшейся обстановке (затяжные дожди, недостаточное количество тепла и света, что способствует накоплению нитратов, применение многократных обработок пестицидами и авышение их доз), чтобы не допустить заболеваний людей и животных от высокого

содержания нитратов и остаточного количества пестицидов, необходимо проанализировать всю продукцию в областной станции химизации и районных агрохимических лабораториях. При этом обратить серьезное внимание на безусловное выполнение рекомендаций, выдаваемых этими организациями, в колхозах и совхозах области.

Пора остро поставить вопрос о грамотном внесении удобрений, руководствуясь имеющимися в хозяйствах картограммами и результатами весенне-осеннего обследования на содержание нитратов в почве, переходить на биологические и агротехнические методы борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений. В тех хозяйствах, где игнорируются рекомендации, пора мажывать специалистов за превышение предельно допустимых концентраций нитратов и остаточного ко-

### официальный отдел

## В ОБКОМЕ КПСС

На заседании бюро обкома КПСС, которое состоялось в понедельник, 5 сентября, рассмотрено ход выполнения природоохранных мероприятий на предприятиях города Кемерово, определенных известным постановлением Совета Министров СССР. С сообщениями по этому вопросу выступили: Н. Н. Петере — управляющий РОУ «Кузбассэнерго», А. П. Пронин — директор производственного объединения «Азот», В. И. Климов — генеральный директор научно-производственного объединения «Карболит», В. А. Баранов — технический директор производственного объединения «Северокучбинскуголь». В. М. Мещеряков — заместитель директора производственного объединения «Химпром», Л. Е. Шеликин — директор коксохимзавода, И. А. Решетников — заместитель начальника ТСО «Кузбассстрой».

Перед партийными, хозяйственными органами города поставлена задача безусловного выполнения задания нынешнего года по строительству природоохранных объектов, выводу из эксплуатации производств и цехов предприятий в соответствии с постановлением Совмина СССР.

## Лучше раньше да лучше

К массовой копке картофеля приступили хозяйства Ижморского района. Северная часть области как нельзя точнее оправдывает название зоны рисованного земледелия, поэтому картофелеводы, памятя уроки прошлого года, ребились на более раннюю уборку урожая. Строчи вполне оправданы, — говорит председатель райисполкома Г. В. Седых. — Культура получила полное вегетационное развитие и пока благоприятствует погода, имеет смысл убрать плантации до последнего клубня без дополнительных затрат и человеческого напряжения. Район обязался выполнить план продажи государству картофеля — 5700 тонн — при значительном сокращении площадей. Ставка делалась на урожайность, и в своих гадежах мы не обманулись.

Первые гектары картофелевых полей в совхозе «Ижморский» (в хозяйстве их 200) показали урожайность 150—160 центнеров на круг — это на 50 центнеров выше прошлогоднего. На плантации вышло пять картофелеуборочных агрегатов, еще столько же призвана за работу через два, когда на помощь приедут горожане. Пока же здесь, следуя главной заповеди земледельца, засыпая семенной фонд, в подготавливаемых траншеях поступает отсортированный, сухой и чистый картофель — залог будущего урожая.

Вышла техника и на плантации совхоза «Троицкий», которому предстоит убрать 185 гектаров «второго хлеба». В этом хозяйстве так же неплохие виды на урожай. Сказывается тот факт, что картофелеводы района полностью перешли на подкормочную форму труда. И если каждый гектар отозвался на заботу земледельцев щедрым урожаем, то им сейчас предстоит не менее важный этап: собрать все в короткий срок и без потерь. А срок определен жесткий — две недели.

Е. СЛЕПКО, Ижморский район.

## ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА:

колхоз им. Кирова Юргинского района (председатель колхоза Б. И. Мариев, секретарь парткома В. М. Поздеев, председатель профкома Т. И. Граф), обмолотивший 1185 га зерновых и убравший 480 га кукурузы на силос (соответственно 60 в 55 проц. площадей), получивший урожайность 22,9 и 30,8 ц/га и поднывший 710 га зяби;

колхоз «Авт Себер» Ижморского района (председатель З. Х. Алдыбаев, секретарь парткома Г. Х. Сабиоров, председатель профкома А. А. Ишаев), убравший кукурузу на силос с 75 проц. площадей и получивший урожайность зеленой массы по 234 ц/га;

совхоз «Шиншицкий» (директор Л. П. Ханбаев, секретарь парткома В. П. Петергольцев, председатель профкома В. П. Нагорный), намолотивший зерновых по 30 ц/га при плане 18 центнеров;

отделение колхоза им. Димитрова Новокузнецкого района (управляющий А. М. Бойко, бригадир С. М. Бойко), закончившее 5 сентября уборку зерновых, намолотившее 1026 тонн при плане 926 и затовнившее 3400 тонн силоса при плане 2400;

заво комбайнеров из колхоза им. Ленина Ленинск-Кузнецкого района (звеньевый Н. П. Золотарев), намолотившее с начала уборки 12958 ц зерновых и скосившее дополнительно 913 га.

### информация

#### Машина руками рабочих

Все большее распространение на шахтах объединения «Ленинскуголь» получает металлорежь. В подготавливаемых выработках ога повсеместно вытесняет крепь деревянную. Однако в связи с этим перед горняками встала задача: как повторно использовать металлорезные крепление? Ведь для этого необходимо предварительно извлечь из отработанных выработок старую металлорезь. Вот тут-то и возникают непревзойденные сложности. Ставленный, снятый горными породами металл

#### Второе рождение фермы

Большая партия в 200 голов пополнила дойный гурт на ферме Камышная совхоза «Горняк». Неблизкий путь пришлось проделать поодиногу. Животные были закуплены в ГДР. Еще не так давно ферма была не из передовых, а из «перспективных» — «неперспективной». Сейчас здесь строится новый животноводческий комплекс от самой фермы проложена новая асфальтированная дорога. В соответствии с планом возрождается и деревня.

А. ИВАНОВ, Кемеровский район.

#### совершенно нескретно

## Капитальный ремонт жилого фонда области на 1 июля 1988 г.

В первом полугодии текущего года на капитальный ремонт жилищного фонда затрачено 29,4 миллиона рублей, в том числе местными Советами — 2,3 млн. рублей. Сдано в эксплуатацию после капитального ремонта соответственно 308,5 и 20,8 тысячи квадрат-

ных метров жилья. План погрузки по затратам и сдаче в эксплуатацию жилых домов после капитального ремонта выполнен на 83 проц. Неудовлетворительно осваиваются средства в Гурьевском (45 процентов), Мариинском (28 процентов), Новокузнецком (49 процентов)

районах. Из года в год план капитального ремонта не выполняется из-за слабой ремонтной базы, отсутствия материалов, недостатка рабочей силы.

Кемеровское областное управление статистики.

Н. ШЕРБИНА, начальник аналитического отдела областной станции химизации

В. БЫСТРОВА, ведущий инженер-токсиколог.

В. ПОЛИВАЕВА, ст. инженер-токсиколог.

человек и природа

# 2. Никто не хотел внедрять

### «Чужие» берут новинки кузбасской исследовательской лаборатории, а свои равнодушны. За каждым решением — личная позиция руководителя

Осенью прошлого года возвращалась из Донбасса, где был по приглашению угольщиков. Они заинтересовались научно-техническим сотрудничеством с лабораторией в области экологии. Путь пролегал через Москву, где в Росагропромстрое надо было обсудить вопрос об использовании вторичных материальных ресурсов в сельском строительстве в районах Сибири и Дальнего Востока. (Кстати, в Кузбасском политехническом институте в этом году организуется научно-исследовательская лаборатория Росагропромстроя). Здесь мне передали просьбу позвонить в Минвостокстрой СССР. Позвонил и встретился с директором проектно-технологического Института организации и технологии строительства Минвостокстрой и специалистами. С этого года сотрудничают нашей лабораторией начали работы в Иркутске. Уже получены обнадеживающие технические результаты. Завод, который министерство определило базовым, заинтересовалась первыми результатами работы. Еще бы: если с первого захода с помощью кемеровских химических отходов получили природности одного из строительных материалов — 35 процентов. Работа эта хлопотная, ответственных и зарубежных аналогов нет. Мы уверены в положительном результате, хотели бы, чтобы в Кузбассе тоже нашлись заинтересованные партнеры.

Болею восьми технических условий на отходы кемеровских химических производств разработана лаборатория. В том числе на отходы производства оксида пропиленовое объединение «Химпром» в качестве понизителя вязкости топочного мазута. Это тоже изобретение, оно более двух лет применялось на Анжеро-Судженском стекольном заводе под нашим авторским надзором. Потом «Химпром» почему-то поручил продолжение работ СКТБ «Природа», которое в последние технологические условия и загубило дело. Вот так сработала техническая узость мышления — родня бесхозяйственности и экологической малграмотности.

Страна заинтересована в экономии и освоении возобновляемых энергетических ресурсов. Из 150 миллионов тонн добытого угля около миллиона не доходит до потребителя, в частности, от выдувания в пути. Много бед от смерзания в открытых разработках при транспортировке вскрышных пород. Иногда даже опрокидываются думпкеры. Мы разработали универсальные профилактические средства на основе отходов объединения «Азот». Испытали их на угольных предприятиях Кузбасса и Донбасса. Средства эффективнее применяемых в стране. Сколько усилий затрачено, чтобы «пробить» эти средства! Около шести лет нас водит за нос объединение «Кемеровуголь». Визиты к «угольному» начальству, совещания при руководителях различных районов, телепередачи, радиопередачи... Обидно и стыдно за некоторых руководителей угольщиков.

Обобщив вторичные ресурсы имеющиеся в разных отраслях, надо только целенаправленно работать. Приведу пример из легкой промышленности — из производства фанеры и мебели. Лаборатория специалистов «Промоневского фарфорового завода добилась улучшения технологии производства изделий, повышения их качества и потребительских свойств. А всего-то потребовалось добавить адината натрия, отходы объединения «Азот», в сырьевые массы в сотых и десятых долях процента. Но эти дозы дали большой эффект: сократили время постола сырья на полтора часа, уменьшился расход воды, улучшился процесс сушки и обжига. В конечном итоге улучшились физико-механические показатели изделий, снизился брак и т. д.

Добавка 20 тонн отхода дала бы заводу не меньше полумиллиона рублей прибыли. Работали наши сотрудники за счет рукава, хотя руководство завода уже остало и нише. Это документация для фарфоровой промышленности разработана в соответствии со всеми требованиями к поштету, бесплатно. В работе участвовали токсикологическая лаборатория местного мединститута, областная СЭС, головные институты АМН СССР, Минздрав РСФСР. Есть техническая экспертиза (годового НИИ фарфоровой промышленности). Вот уже более года новый фарфор производит Бугульминский фарфоровый завод. Работа выполнена на уровне изобретений, награждена медалью ВДНХ СССР. Новый фарфор в прошлом году экспонировался на международной выставке, организованной Академией наук СССР в Филиппинах. (Кстати, это была первая экспозиция предприятий изострой РСФСР в капиталистических странах). Две финские фирмы пожелали закупить фарфор. Госкомизобретений СССР среди немногих решил представить работу на международной выставке «Инвекс-88» в Чехословакии (на ней СССР представляет

Хотя есть и другие. Технический директор объединения «Кузбассуглеобогащение» А. М. Панин сам пришел договариваться о сотрудничестве. Испытали профилактические средства на ЦОФ «Сибирь», проследили за перевозкой концентрата с ЦОФ «Сибирь» на Новолинский металлургический комбинат. Руководитель объединения (главный обогатитель В. Ф. Тентин) съездил туда, осмотрел поверхность угля, обработанного и необработанного профилактическим средством: покрытие полностью сохранилось и предотвратило выдувание угля. Прошло менее года после визита А. М. Панина, а из ЦОФ «Сибирь» скоро начнут действовать установка по обработке угля. Специалисты фабрики даже успели модернизировать и опробовать эффективную форсуночку для нанесения покрытия. К концу года вступит в строй вторая установка, на ЦОФ «Березовская». Наконец, после обсуждения совета содействия научно-техническому прогрессу при обходе НПС «Кемеровуголь» общался к делу на

Окончание. Начало в номере за 4 сентября.

### Работали на совесть

В газете мы часто читаем о трудовых подвигах шахтеров, металлургов, сельчан, а вот работников коммунального хозяйства чаще ругают, и не без оснований. Но нашему дому повезло — ремонт системы отопления вели слесари комбината коммунальных предприятий № 2 объединения «Северокузбасский» отец и сын Шамсиевы.

...Когда в конце октября прошлого года мы узнали, что у нас будет заменять стояки системы отопления, пришлось в ужасе — холода на дворе, как можно такую работу вести поздно осенью?

Особенно беспокоило, тем, что да лето делал ремонт в квартире. Сварка — это грязь, копоть.

Однако первые же дни работы Шамсиевых опровергли наши сомнения. Сложно, быстро и аккуратно делали они свое дело, не имели ни минуты простоя, часто задерживались допоздна. Стояки отключали и варили по одной комнате и в вечеру в квартиру давали тепло. Меньше чем за полтора месяца закончили — они сварку стояков, хотя, знаем по опыту, другим такого объема хватало бы на полгода. Справедливости ради

надо сказать, что добросовестность и ответственность Рената Сафаргалиевича и Сафара Сансиновича подкреплялась хорошо организованной доставкой материалов. Ведь не секрет, что разгильдяйство коммунальных служб — это следствие плохой организации труда, а не того, что там скопились одни бездельники.

Надеюсь, что и в наступающему отопительному сезону все работы в нашем доме будут проведены как следует.

**И. КРАВЕЦ, А. СЫЧЕВ** и другие — всего семь подписей.

### из почты редакции

В редакцию газеты «Кузбасс» приходит немало писем с жалобами на плохую работу пассажирского автотранспорта. Но не будем спешить обвинять во всем водителей — регулярные движения автобусов на маршрутах во многом зависят от состояния дорог. Комиссией, в состав которой вошли представители госавтоинспекции, автопредприятий, управления благоустройства и облбасавто, были обследованы дороги.

Заключение от увиденного и услышанного удручающее: из 44 автобусных маршрутов 39 не соответствуют действующим нормам и требуют вложения средств в ущерб состоянию автобусов. В этом году, правда, с ранней весны дорожники приступили к работам, однако коренного перелома не произошло. На таких улицах, как Вазовая, Радищева, Сибиряков-Гвардейцев, Коммунистская, Шатурская, проспекта Ленинградского, Кузнецкого, не видеряжают критики, проезжая часть, дорожное покрытие разбито, обочины не укреплены, места отсутствуют, новы не очищены, освещения нет.

В плачевном состоянии проспект Шахтеров, особенно на отрезке от райспецкома до МКК и сельской больницы, с 20 мая по 1 июля было закрыто движение в деревню Осинки, с конца апреля до 15 июня сократился маршрут Кемерово-Вухотомка, причина одна — плохая дорога. Водители встревожены, затываются реконструкция проспекта Ленина, дорожники на Кузнецком, где, к примеру, отрезок от гормоладова до «Мелтехники», как после бомбежки. Долгое время автобусы идут в обход остановки «Рудник» — движение там закрыто. Стояком, переключили, можно назвать и не ошибиться каждую улицу Кемерово, проезд по ним, по сути, преодоление полосы препятствий. Однако



## репортаж с пристрастием НОВЫЙ МАГАЗИН

В последнем воскресном номере «Кузбасс» было опубликовано заявление «Уважаемые кемеровчане! 5 сентября для вас открывается новый специализированный магазин «Строительные материалы № 4 Кемеровского лесоторгового предприятия». Наши корреспонденты в день открытия посетили по указанному адресу, и вот что они увидели на улице Гагарина, 52 (смотрите фотографии).

Огромная очередь стояла за обоями, выбор которых, прямо скажем, был скромным — их продавали на улице (хорошо, что погода позволила), не меньшая очередь толпилась у дверей нового магазина люди дожидались права войти в маленький торговый зал. А там их не ждало ничего особенного. Газоды, дверные ручки, шурупы, смесители для кухни... Как известно, неподалеку от только что открывшегося магазина расположен один

из наиболее известных в Кемерове винных магазинов. Так вот, что показательно, — очередь в «Строительные материалы» была ничуть не меньше, чем обычно выстраивается в винный. Это ли не самое точное свидетельство того, что люди наши все же не от добра стоят за бутылкой, что они готовы разумно, с пользой для себя и для общества тратить и деньги свои, и личное свободное время? Так давайте предоставим им для этого максимум возможностей!

Попытки в этом плане есть. Уже сегодня в Кемерове работают пять магазинов от лесоторгового предприятия, при этом магазины эти не управляют в основном своими, куда никаким общественным транспортом не проехать, а выдвигают едва ли не на красную линию. Примером такой политики может служить передача известного хозяйственного магазина № 30 промторга, что на улице Крас-

ноармейской, в систему лесоторгового предприятия. Попытки есть, но сколько еще неопытных! Вот и новый, на улице Гагарина, магазин не обошелся без них. В первый день его работы было вырублено десять тысяч рублей, хотя четыре его работника (включая заведующую магазином Г. Г. Тазеэву) вполне могли выручить значительно больше — народу, нуждающегося в их услугах, было куда как много. Но помимо обоев, много остро дефицитного предложено не было, тогда как покупатели рассчитывали приобрести и стекло, и шифер, и рубероид, и вагонку, и штапиканки. Подобные товары пока вообще в этом магазине предложить не смогли — не места для их размещения. Правда, ожидается расширение вспомогательной площади магазина, ввод в строй склада (на который пока еще липа сметается), но когда это еще будет, а строительные товары необхо-



26 сентября состоится сессия городского Совета народных депутатов. Один из вопросов повестки дня — о свободном планировании городского строительства и охраны окружающей среды в Кемерове на 1989 год.

Проблем в нашем городе накопилось немало, и задача депутатов — определить самые болезненные точки, то, что необходимо делать в первую очередь. В адрес сессии поступило около тридцати писем, почти все из них касаются окружающей среды. Самым большим количеством жалоб на плохое водоснабжение, эту проблему читатели называют в числе первых.

Мы живем на пятном этаже панельного дома, и поэтому у нас практически не бывает воды. Периодически мы можем ходить по кругу № 32 — горнуправление — райисполком? Все разъяснил руками, положение не меняется. **И. ШИХОВА, ул. Спортивная, 40.**

Мы не знаем, в какие двери стучаться, чтобы на нас люди, ответственные за снабжение коммунального хозяйства, позволили обратиться? Если бы в этих домах не было бы столько бед, в нашем городе не было бы столько бед, в нашем городе не было бы столько бед. **И. АНДРЕЕВА.**

С мал, когда отключили горячую воду... **И. ВОЛОХОВИЧ, ул. 8 Марта, 20.**

Зачем у нас в городе строят высотные дома, если они не обеспечивают нормального водоснабжения? Обратите внимание: ночью светятся окна верхних этажей, бодрствуют матери семейства, моют, стира-

ют. А утром им на работу. Кто несет ответственность за то, что мы лишены нормального оттока? **В. СИЛЕНКО, КОРНЮШИН** и другие жители дома № 61 по пр. Октябрьскому.

Не проходит и недели, чтоб в нашем доме не отключали воду — кто-то что-то где-то ремонтирует. Неужели во всех городах так? Сети работают на пределе, нет аварийных запасаков? Или только водоснабжение Кемерова в таком состоянии? Кто за это несет ответственность? Думаю, надо безотлагательно решать эту проблему, отменяя все предрешенные решения. **С. ГЕРШЕВИЧ.**

Дом № 3, 5, 7, 9 по проспекту Московскому четвертый год ли-

димы людям сейчас, сегодня, и завтра, и послезавтра — спрос на них устойчивый. Надо приложить максимум усилий к тому, чтобы восполняться данной, очень выгодной торговой конъюнктурой — она выгодна как в финансовом, так и в нравствен-

ном плане. Для поддержания ее на хорошем уровне не грех пожертвовать самыми потенциальными запасами. Давайте же, наконец, уменьшить очереди в винных не только карательными мерами! **В. СИНЯВСКИЙ, Ю. СЕРГЕЕВ (фото).**

к сессии городского Совета

## главный вопрос

...от РЕДАКЦИИ. Мы привели далеко не все письма. О проблемах с водоснабжением пишут жители личного сектора Заводского. Центрального районов. Больше перебив с водой в Верхнем. Город растет. Вместе с ним и нехватка воды. В писмах в редакцию люди требуют главное внимание — проблеме водоснабжения.

на отсев, без уплотненного грунта. К осе, от этой дороги останутся один вспомина, машины асфальт размоет. Обращалась в ДРСУ-8, в Рудничный районсподком, он принимает работу. Но тротуар ее никто не разделял — все, мол, как надо, делается.

Строки из письма В. Андреева: «Постоянный грязь в городе, и это очевидно, думаю, всем — из-за отсутствия бордюров. Кроме того, газоны переполены землями, и она плывет на асфальт. Примеры — улица Красноармейская, проспекты Советский, Ленинградский, ловав пешеходный дождик по Октябрьскому». Называют читатели в числе причин и отсутствие ливневой канализации, негодную систему уборки, когда грязь сметается на газоны, а с них вновь смывается дождем на асфальт. Зимой дороги плохо очищаются от снега, он практически не вывозится, сдвигается на обочины.

Такое положение с содержанием и состоянием дорог в Кемерове, областном центре, нетерпимо. Об этом писали в «Читательском запросе» («Кузбасс» за 2 сентября) водители.

Нужно, на наш взгляд, укрепить материальную базу дорожно-строительных подразделений, все силы бросить на строительство асфальтного завода (этот затронутый проблемой), устранить дорожные проблемы, строение спрашивать — рублем! — за качество дорожных работ и уж, конечно, не вести их на глазок, а по проектам, дабы не переделывать без толку.

Дороги — визитная карточка города. Пока она у нас до стыдного неприглядна.

А вот письма иного рода. Зинаида Васильевна Павликова, инженер-строитель, пишет: «ДРСУ-8 укладывает асфальт на улице Крамского с нарушением технологии — прямо в пыль, плохо организованную труду». Возьмем участок Рудника. В 1984 году уложили здесь бетонное покрытие, через два года все рухнуло. Сколько разбито автобусов, никто не считал. Наконец в 1987 году завезли туда гравий, прикатали — снова испачкалось. Почему приходится топтаться на одном участке? Нет проекта, научных рекомендаций. Главный инженер ДРСУ-8 С. П. Федоров считает, что необходимо снять метра четыре грунта, уплотнить, тогда будет хоть какой-то гарантии. Почему делал на глазок? Надо же хоть как-то поддержать дорогу.

Плохо сделанную работу делает дважды. Но мы за это никто не чувствует. Дорожники освоили деньги, выдали требуемое количество квадратных метров — и получают премию. Райисполкомы, управление благоустройства горисполкома отчитались за те же цифры и рапортовали хорошо работали.

Кто остается виноват? Город и его жители. И летят в редакцию письма: «Сделайте хоть что-нибудь». Д. Шуляков пишет о Южном, Соловьевы — о Рудничном районах, жители улицы Обносорок требуют поднять тротуар и проложить ковер. Называются еще десятки адресов, где требуют срочный, архаичный ремонт дорог.

А вот письма иного рода. Зинаида Васильевна Павликова, инженер-строитель, пишет: «ДРСУ-8 укладывает асфальт на улице Крамского с нарушением технологии — прямо в пыль, плохо организованную труду...

### из общественной приемной ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ

простое перечисление вряд ли добавит информации кемеровчанам — они видят эту картину каждый день. Претензии горожан и автомобилистов справедливы. Но теперь посмотрим на ситуацию глазами дорожников.

На текущем содержании и ремонт 511 километров дорог Кемерово в год требует 11 миллионов рублей. В этом году из городского бюджета на эти цели выделено 1 млн. 29 тыс. рублей, иррадую сумму внесли предприятия. Исходя из имеющихся средств, составлены мероприятия, согласно которым нужно отремонтировать 32,1 километра дорог, за первое полугодие, по данным управления благоустройства, сделано 16,8 километра.

Много это или мало? Достаточно, если судить по плану, а если за точку отсчета взять потребности в ремонте — 142 тысячи. За семь месяцев освоено 147,5 тысячи рублей, или в объемах — 26300 квадратных метров. Нельзя сказать, что это нам дало легко, план напряженный. Хотел бы сделать больше. Сдерживает нехватка техники — в наличии шесть грейдеров, восемь бульдозеров, один компрессор, катки все на ладан дышат, лаедем через день. К тому же на обслуживании четырех районов города нам выделены в день 30–50, редко 80 тонн асфальта, а мы могли бы укладывать и по 120 тонн.

Полобные жалобы на белое положение с техникой и материалами высказывались и в других дорожно-строительных подразделениях. Но никто не пенял на

ремонтные работы, а мы могли бы сделать больше. Сдерживает нехватка техники — в наличии шесть грейдеров, восемь бульдозеров, один компрессор, катки все на ладан дышат, лаедем через день. К тому же на обслуживании четырех районов города нам выделены в день 30–50, редко 80 тонн асфальта, а мы могли бы укладывать и по 120 тонн.

Полобные жалобы на белое положение с техникой и материалами высказывались и в других дорожно-строительных подразделениях. Но никто не пенял на

ремонтные работы, а мы могли бы сделать больше. Сдерживает нехватка техники — в наличии шесть грейдеров, восемь бульдозеров, один компрессор, катки все на ладан дышат, лаедем через день. К тому же на обслуживании четырех районов города нам выделены в день 30–50, редко 80 тонн асфальта, а мы могли бы укладывать и по 120 тонн.

Полобные жалобы на белое положение с техникой и материалами высказывались и в других дорожно-строительных подразделениях. Но никто не пенял на

ремонтные работы, а мы могли бы сделать больше. Сдерживает нехватка техники — в наличии шесть грейдеров, восемь бульдозеров, один компрессор, катки все на ладан дышат, лаедем через день. К тому же на обслуживании четырех районов города нам выделены в день 30–50, редко 80 тонн асфальта, а мы могли бы укладывать и по 120 тонн.

Полобные жалобы на белое положение с техникой и материалами высказывались и в других дорожно-строительных подразделениях. Но никто не пенял на

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

Печать и телевидение сообщают

Зарубежные средства массовой информации...

заключительную стадию. По мнению газеты...

Чехословацкая «Руде пражске» помещает материалы...

Другая английская газета «Индепендент» помещает корреспонденцию...

(ТАСС, 6 сентября).

проществие

Бомба упала на деревню

МАНИЛА, 6. (ТАСС). Более двух недель жители филиппинской рыбацкой деревни...

крупных военно-воздушных маневров. Бомба, врезавшаяся в землю...

Загрязнение Антарктики

КАНБЕРРА, 6. (ТАСС). Многие научные станции в Антарктике...



В Англии жива память о выдающейся русской балерине Анне Павловой (1881-1931).

В этом году состоялся фестиваль, посвященный творчеству и уникальному таланту Павловой...

фотоинформация

В Англии жива память о выдающейся русской балерине Анне Павловой (1881-1931).

(ТАСС).

здоровому смыслу вопреки

Дефицит ответственности

— Смогу ли я посетить Пешавар? — Теоретически — да, практически — нет...

И еще одно безусловное нарушение исламской администрации женских соглашений...

Цель кампании ясна: запугать беженцев, заставить их как можно дольше владеть своим горным существованием...

Ссылаясь на мнение известных экономистов, газета объясняет, что вывод советских войск из Афганистана ставит под угрозу образ Пакистана как «гладиатора»...

Хочется верить. Но есть сомнения в искренности этих слов. Под их завораживающий аккомпанемент...

Н. ОБОТОВ, соб. корр. АПН. Исламабад.

Население Китая стареет

ПЕКИН, 6. Корр. ТАСС Олег Мастрюков передает: В предстоящие 50 лет ожидается резкое «постарение» населения Китая...

По их подсчетам, люди пожилого возраста в 1992 году составят 5 проц. численности населения Китая...

Китайские ученые считают, что проблема старения населения ставит множество вопросов...

ОСТОРОЖНО: НА ДОРОГЕ АЛЛИГАТОР!

США. Трудно сказать, что руководило густоному этого аллигатора (на снимке), но он...

Телефото АП—ТАСС.

телемайн ТАСС

лет около 10 процентов всего населения земного шара. При этом не получают никаких пособий по инвалидности...

Международная материальная помощь пока не поступает в страну в связи с тем, что «воздушный мост жизни»...

В документе подчеркивается, что разрабатывает страны региона затрачивают на нужды охраны здоровья не более 40 миллиардов долларов...

В документе подчеркивается, что разрабатывает страны региона затрачивают на нужды охраны здоровья не более 40 миллиардов долларов...



7 и 8 СЕНТЯБРЯ КРАСНОЯРСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

в помещении театра оперетты) КАСКАДЕРЫ. Начало в 19 час. 8 сентября. МАУГИ. Начало в 10 час. ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА — в 19 час.

«ДОМ КИНО «МОСКВА». Блестящий зал. Новый цветной художественный фильм АССА...

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Цветной художественный фильм «Сказка после дождика» в четв. верт. (10, 14, 20) — для детей.

«КОСМОС». Для детей художественные фильмы: УТРО БЕЗ ОТЕЦ (9, 11, 13, 15), УРАИ У НАС КАНИКУЛЫ (10, 12, 14, 15-50)...

«ПРАЗДНИК СТРАНЫ КИНО. ЛАНДИН». Торжественное открытие Всесоюзного кинофестиваля «ДРАВАСТВИИ, ШКОЛА» (в сеансе в 14 час.)...

«ВРЕМЯ». Кинопрограмма ОТКРЫТЫЙ УРОК (10, 13, 20, 14-40). Художественный фильм КОМАНДА 33 (11-20, 16, 18, 20)...

«ОКТЕБЕРЬ». ЧЕРТИК ПОД ЛОБОВЫМ СТЕКЛОМ (9, 21). ВЕНЕЦΙΑНКА (11-30, 16, 17-50)...

«ПРОГРЕСС». ОЧЕНЬ СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ (10, 14). Новый художественный фильм ЦЫГАНКА АВА (11-30, 16, 17-50)...

«КОМСОМОЛЕЦ». Почти ровесники (15). ИСПУЛНЕНИЕ (17, 19, 21). 8 сентября. ПРОДЕЛКИ ВЛАСНЕЦОВ (15). СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ (17, 19, 21)...

«ЛУЧ». ЗА ЯВНЫМ ПРЕМУЩЕСТВОМ (15). ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА (13, 17, 19, 21)...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Мультипликационный фильм СЕМЕРКА (13, 18). ЧЕЛЮСТИ-II (15, 30, 20-30)...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Мультипликационный фильм СЕМЕРКА (13, 18). ЧЕЛЮСТИ-II (15, 30, 20-30)...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Мультипликационный фильм СЕМЕРКА (13, 18). ЧЕЛЮСТИ-II (15, 30, 20-30)...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Мультипликационный фильм СЕМЕРКА (13, 18). ЧЕЛЮСТИ-II (15, 30, 20-30)...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Мультипликационный фильм СЕМЕРКА (13, 18). ЧЕЛЮСТИ-II (15, 30, 20-30)...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Мультипликационный фильм СЕМЕРКА (13, 18). ЧЕЛЮСТИ-II (15, 30, 20-30)...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». Мультипликационный фильм СЕМЕРКА (13, 18). ЧЕЛЮСТИ-II (15, 30, 20-30)...

ДОМ КИНО «МОСКВА» ПРОДОЛЖАЕТ показ фильма СЕРГЕЯ СОЛОВЬЕВА «АССА»

Киноленте с элементами детектива, мелодрамы, романтического юмора, мюзикла, криминала, испана и других менее известных жанров. И просто кинофильм.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих всех отраслей народного хозяйства...

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих всех отраслей народного хозяйства...

КУЗБАССКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 61 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на вечернее отделение по специальности электрогазосварщик. Срок обучения 5 месяцев.

ОСТОРОЖНО: ГАЗОПРОВОД!

В целях пожарной и взрывной безопасности газопровода и его сооружений устанавливается охранная зона (30 метров от оси газопровода)...

Полные сельскохозяйственные работы и охранных зонах газопроводов производится землепользователями с предварительным уведомлением организации, эксплуатирующей газопровод...

ВЫ ХОТИТЕ ПРИОБРЕСТИ САМОЮ НЕОБХОДИМУЮ ПРОФЕССИЮ.

полезную, творческую, такую, чтобы приносила удовольствие и радость. Столько превосходных профессий имеет только профессия повара!

НА РАБОТУ повара, официанта. КУЗБАССКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ ИНСТИТУТУ КУЛЬТУРЫ ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ для студентов - закончиков на 1988/89 учебный год.

Утерянный аттестат о среднем образовании серии А № 255546, выданный средней школой № 24 Рудницкого района Кемерово в 1988 г. на имя Лавренко Марины Ивановны считать недействительным.

Коллективы погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Северный уголь» и Кемеровский филиал Института повышения квалификации Минуглера СССР извещают о повышении квалификации бывшего начальника погрузочно-транспортного управления ПО «Северный уголь»...

третий Всесоюзный фестиваль народного творчества

НАРОДНЫЙ ХОР МЕТАЛЛУГОВ

На склоне холма, развернутый фасадом к городу, стоит Дворец культуры Гурьевского ордена «Знак Почета» металлургического завода имени Курако...

родители проявляли присущую народу нашему мудрость и такт. Заметив в ребенке некоторые задатки, они отправили его в музыкальную школу...

смотр-конкурса ансамблей песни и танца на приз газеты «Труж», постоянный призёр областного смотр-конкурса народных хоров Кузбасса...

А широкую известность принес ей не только участие в народном хоре русской песни. Вместе с ней поет и супруг Николай Михайлович...

чи с ветеранами. И во всех делах этих активно задействован народный хор Дворца металлургов. В городском празднике песни, посвященном Дню Победы...

тем же концертом. А в Гурьевске дал один-два концерта — и снова обновила репертуар. А это новая работа, шифровка, доводка...

в Верховном суде СССР НАЧАЛСЯ СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

ТВ Р 7 сентября

Военная коллегия Верховного суда СССР в Москве приступила к рассмотрению уголовного дела в отношении бывшего областного секретаря...

Table with TV program schedule: 6.30 «120 минут», 8.35 Мультифильмы, 9.05 На приз клуба «Кожаный кот», 9.50 Новости, 10.00-11.00 «В мире животных»...

Идет открытое судебное заседание в зале наряды в отношении и иностранцев Ю.Е. Володина...

телемайн ТАСС

ОДЕССА, 6. Необычным «милким» асфальтом покрыты все игровые площадки в детском саду № 31. Его начал выпускать завод производственно-технической компании «Горпромстройтрест»...

М. СОРОКИН, доцент Кемеровского государственного института культуры, г. Гурьевск.

Праздник книги

Состоялся в минувшую субботу в Областном центре



Праздники такие проводятся каждое лето, и к сожалению, не всегда результат оправдывает затраченные средства — то организаторы подкажут, то погода подведет...

Особо хочу отметить два новых момента. Первое — книги «Сибирская книга» с участием кемеровских писателей, в частности В. Г. Рудина...

Второй этап был не менее значимым. «Металлург» прошел проверку в играх с командами высшей лиги, которые оспаривали Кубок советских профсоюзов...

Второе новшество касается библиотек. Они теперь получают возможность распределять ту часть своих фондов, которая подлежит списанию...

хоккей

СТАРТ НА МАЖОРНОЙ НОТЕ

Совсем немного времени остается до старта очередного сезона в чемпионате страны среди команд первой лиги. Новокузнецкие, которые будут выступать в восточной зоне...

Начало чемпионата близко, а сезон для новокузнецкого «Металлурга» уже идет. Стартом для наших земляков были контрольные товарищеские игры со сборной ветеранов советского хоккея...

Появились у коллектива перспективы. Они и в молодых, которые готовятся сменить ветеранов, и в появлении дочерней команды на базе «Алюминика»...

Сегодня команда «Металлург» завершает подготовительный период. Проведены матчи в Караганде. В первом новокузнецкие сыграли вничью с «Автомобилистом»...

Изменения в команде не очень большие. Закончил выступления в коллективе Евгений Лебедев, вернулся в Челябинск Евгений Гуров, призван на службу в армию защитник Владимир Тарасов...

Все первые недели и месяцы подготовки к сезону продолжались планомерная подготовка к чемпионату страны. Проводились двухразовые тренировки, тактические занятия...

На подготовительном этапе было проведено немало игр, команда сегодня к сезону готова. В заявочном списке 25 игроков, а тон будут задавать опытные мастера...

«Металлург» стартует на своем льду 21-22 сентября матчами с «Авангардом» из Омска.

В. СОХАРОВ.



фотоконкурс «Земля Кузнецкая» КОМУ ЧТО...



тираж «Спортлото»

Результаты 36-го тиража лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36», состоявшегося 4 сентября 1988 года...

погода 7 сентября днем по области будет облачно, ветер слабый. Температура 15-20, местами по югу до 25 градусов тепла...

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная. Следующий номер газеты выйдет 9 сентября.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

НАШ АДРЕС: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 52-32-74, справки по письмам — 52-03-22.

Кузбассовцы на олимпиадах

17 сентября в Сеуле отсраиваются летние Олимпийские игры 1988 года. И, наоборот, будет любознательно взглянуть назад, вспомнить, какой вклад внесли спортсмены Кузбасса в копилку сборной страны на Олимпийских играх...

Второй этап был не менее значимым. «Металлург» прошел проверку в играх с командами высшей лиги, которые оспаривали Кубок советских профсоюзов...

Второе новшество касается библиотек. Они теперь получают возможность распределять ту часть своих фондов, которая подлежит списанию...

олимпийцев в Рим поехал штатист из Киселевска Рудольф Плюкфельдер. Маленькая деталь. Незадолго до Олимпиады президент Международной федерации тяжелой атлетики Бруно Нюберг заявил, что Плюкфельдер не получит золотую медаль...

в весовых категориях они завоевали пять золотых и одну серебряную медаль. Лишь один из этой замечательной семерки остался без медали. Это был Рудольф Плюкфельдер. Острый приступ радикулита не позволил ему выйти на помост, участвовать в борьбе за медали...

ки, как Людмила Туршва, Ольга Корбут, Эльвира Саади, Нелли Ким. Их имена знали весь мир. Казалось бы, в таких случаях «середь недолго и застрять». Но Мария Филатова внесла достойный вклад в командную победу в советских гимнасток...

ИНДЕКС 51901 ОП 01643. Заказ № 206. 1 2 3 4 5 6